

打赢大气污染防治攻坚战

省散烧办督导我市燃煤散烧管控工作

对我市散煤销售点全部取缔给予充分肯定

本报讯(记者吴玉山)按照《河南省加强燃煤散烧管控工作行动方案》部署,11月19日,省散烧办第五督导组对我市燃煤散烧管控工作进行督导检查,并对我市散煤销售点全部取缔给予充分肯定。

督导组一行先后对卫东区、湛河区、宝丰县等的11个散煤销售点进行了实地查看,对我市能在规定时限内,将禁燃区内127户散煤销售点全部取缔给予了肯定。督导组要求,禁燃区内的散煤销售点要做好回头看,盯紧盯死,不能死灰复燃;禁燃区外允许经营的散煤销售点,要管好管住,一经发现经营劣质煤品要顶格处罚,停业整顿;还要做好散煤流动商贩和流动销售车辆的查处取缔工作,斩断散煤违法销售的流通渠道。

关于禁燃区散煤使用和燃煤“替、改”工作,督导组对卫东区东环路北段、东高皇街道辖区的平安大道两侧、帝景花园小区、建东小区;新华区七矿路、矿工路两侧、天河盛世小区等的53家餐饮店、早餐店、理发店、街头流动商贩和16户居民家庭进行了检查和走访,发现散煤使用问题比较突出,虽然主干道两侧已经杜绝散煤使用,但在街道小巷的小餐饮店、理发店大部分都还在煤、气、电混用,早餐店、饮食小摊贩和街头流动商贩普遍使用散煤,部分居民家庭也有型煤使用的问题。

对于餐饮行业和街头游商小贩没有确定监管责任主体,且市区禁燃区内大量存在散煤使用的问题,督导组要求迅

速明确监管责任主体,利用4-5天的时间开展一次专项整治,将问题解决好。

督导组还对平煤神马集团七矿洁净煤生产线进行了调研,并指出要紧紧抓住当前燃煤散烧管控的重要窗口期,严格落实工作责任,抓好新型能源替代,促进煤炭产品质量提升,最大限度降低燃煤散烧对空气质量的影响,为打赢大气污染防治攻坚战作出积极贡献。

对省散烧办反馈的问题,我市要求各

督导组在宝丰县人民路、源丰路两侧检查了26户餐饮商户,未发现散煤使用现象,均已“替、改”到位。督导组对宝丰县先期投入100万元“替、改”资金和县散烧办将食药监局纳入成员单位实施餐饮业散烧管控、燃煤“替、改”工作给予了高度的评价。

对省散烧办反馈的问题,我市要求各

查自纠,责任落实到位,制定切实有效的工作方案认真组织开展针对禁燃区内餐饮、游商用煤的专项整治活动,坚决取缔禁燃区内餐饮、游商的燃煤使用情况。省散烧办和市散烧办将对各县(市、区)的整治情况进行检查,对工作不力、进展缓慢、相互推诿的地方严肃追究问责;对辖区散煤点取缔工作进行回头看,严防死守,防止死灰复燃。

湛河区开展“零点行动”应对重污染天气

22家企业按相关要求停产到位

本报讯(记者张亚丹)11月18日晚,湛河区大气污染防治攻坚战领导小组办公室(以下简称大气办)检查组开展“零点行动”,突击检查了10家混凝土搅拌站、建材加工企业。

“检查过的7个搅拌站没有发现生产迹象,但是市成展混凝土有限公司料堆覆盖不到位,已经通知相关人员进行覆盖。”该区环保局环境监测大队队长田致远是检查组成员之一,在检查的过程中他不停地用对讲机报告检查情况。

11月13日晚,湛河区正式启动重污染天气Ⅱ级(橙色)预警应急响应,并以环境执法“零点行动”为抓手,对照该区大气污染防治应急响应管控清单,增

加重点大气污染源的执法检查频次。各乡、街道和相关部门,立即启动应急响应管理办法,加大管控力度,严格落实各项应急措施,筛选确定本辖区、本行业轻、中度污染天气管控和重度及以上污染天气应急管控的重点区域、重点行业和减排清单,切实将管控措施分解、细化。对重污染企业24小时监管;对辖区煤矸石砖厂、加气块厂和喷涂企业等重污染行业一律停产;对重点企业燃煤窑炉、20蒸吨以下燃煤工业锅炉立即停止使用;对辖区18家加油站油气回收治理设施使用情况进行检查;对辖区所有施工工地严格落实“六个百分之百”防尘措施,停止一切土石

方作业和渣土运输。停产期间仍在生产的企业和建设工程一经发现将立即进行查处。

同时,该区进一步加强城区道路扬尘治理,对3条主干道加大机械化清扫保洁及洒水冲刷作业力度,确保道路整洁、保湿、无扬尘。各乡、街道不间断排查,严控露天烧烤和垃圾焚烧行为。

为确保各项应急措施落到实处,从13日晚至18日,该区共成立6个检查组开展工业污染减排、道路扬尘治理、建筑工地施工情况等专项检查18次。目前,该区大气污染防治应急响应管控清单上的22家企业都已按照重污染天气预警应急相关要求停产到位。

部分党委(党组)书记向市纪委会述责述廉

李建民主持会议并讲话

本报讯(记者王民峰)11月21日下午,我市召开部分党委(党组)书记向市纪委会述责述廉会议。市委常委、市纪委书记李建民主持会议并讲话。

会上,鲁山县、市发改委、市环保局、市农业局、市林业局、市文广新局、市体育局的党委(党组)书记,就履行全面从严治党主体责任及个人廉洁自律情况作了述责述廉报告。李建民主持市纪委会常委对7位同志进行了现场提问和点评。与会人员对7位述责述廉的同志现场进行了民主测评。

李建民主指出,今年是市委提出的“主体责任深化年”,也是“责任追究年”,我们要以更高的标

准、更严的要求、更实的举措,真正把全面从严治党主体责任扛稳、抓牢、做实。一要认清形势,强化政治担当。要深入贯彻党的十八届六中全会精神,把落实主体责任作为推进全面从严治党的重要抓手,切实担负起全面从严治党政治责任。二要关口前移,用好“四种形态”。要坚持把纪律挺在前面,抓住关键少数,带动和管住绝大多数,解决好侵害群众利益的突出问题,切实增强人民群众的获得感。三要传导压力,夯实两个责任。要压实主体责任,强化监督责任,坚持从严问责,不忘初心、继续前进,把党风廉政建设和反腐败斗争引向深入。

“桂芳童话”飞出河南走向全国 我市检察干警刘桂芳参加全国巡讲活动

本报讯(记者何思远)作为全国检察机关择优选用的24名优秀巡讲员之一,带着我市两级检察机关倾力打造的“桂芳童话”法治宣讲课件,11月21日上午,湛河区人民检察院未检科科长刘桂芳参加了在新疆维吾尔自治区伊宁市举行的为期三年的首场“法治进校园”全国巡讲活动。这是我市检察机关首位走出河南、在全国进行巡回宣讲的检察官。

“桂芳童话”法治宣讲模式,是由刘桂芳经多年探索的一个全新的法治教育模式。通过对耳熟能详的经典童话故事故事《白雪公主》《灰姑娘》等进行艺术加工,把教育孩子知法守法、防范侵害等内容巧妙地融入童话故事中,达到对

未成年人进行普法教育和自我保护意识教育的目的。这种全新的法治教育模式,通过在我市及全省近百所中小学进行法治教育的实践和完善,受到同学、家长、老师和社会各界的普遍认可,逐步形成了一种少年儿童喜闻乐见的普法教育新模式——“桂芳童话”故事教育模式。

在全国范围内开展法治进校园巡讲,是最高检贯彻落实中央关于进一步深化预防青少年违法犯罪和整治校园暴力的工作部署。今年6月,最高人民检察院会同教育部在全国范围内,通过基层推荐、省级检察机关初选,以及最高检选拔,最终确定选用24名优秀巡讲员。

我市“廉洁家风”作品征集评选活动结束

本报讯(记者沙星海)11月21日,市纪委、市妇联公布了“廉洁家风”作品征集评选活动获奖情况。作品评选委员会评选出文学类作品一等奖5个,二等奖10个,三等奖20个,优秀奖20个;实物类作品一等奖两个,二等奖5个,三等奖10个;组织奖10个。

市纪委要求,各县(市、区)、各单位以此次征集评选活动为契机,结合实际,探索家风弘扬的新途径,营造崇尚廉洁的良好家风和社会风气,以家风带民风促政风,努力创作出更多内容丰富、形式新颖、富有感染力的廉政文化作品,为建设家风正、民风淳的社会环境和风清气正的政治生态作出更大贡献。

陈习简创作的《月夜情话》、郑黎阳创作的《四张存折》等获得文学类一等奖;刘勤创作的《亲人的电话》、王艳萍创作的《贪官的下场》等获得文学类二等奖;孙梦珂创作的《雷雨之夜》、陈超创作的《两面人》等获得文学类三等奖;马志远创作的《风吹荷花香满塘》、柳涛创作的《虚惊一场》等获得文学类优秀奖。高雅轩创作的《三省吾身》等获得实物类一等奖,叶军好创作的《清廉》等获得实物类二等奖,李新凤、李静静创作的《孝心、榜样》等获得实物类三等奖。平顶山学院、市教育局、鲁山县纪委、新城区纪工委、新华区纪委、卫东区纪委、郟县纪委、宝丰县纪委、叶县纪委、舞钢市纪委等10家单位获得作品征集组织奖。



加紧项目建设

11月21日上午,施工人员在高新区火炬园项目建设工程施工现场加紧建设厂房。

该项目是高新区创新创业基地建设的重要组成部分,规划建设用地面积167612平方米,总建筑面积262388平方米,总投资8亿元,今年被列入省、市重点项目。项目建成后,将吸引高新技术企

业及团队入驻,形成完善的创新创业生态体系,成为我市大众创业、万众创新的重要平台。

本报记者 牛智广 摄

廉政豫剧《九品巡检——暴式昭》将到我市巡演

11月29日至12月1日连演5场

本报讯(记者沙星海)备受好评的新编大型廉政豫剧《九品巡检——暴式昭》11月29日至12月1日到我市巡演5场。市纪委下发通知,要求各县(市、区)、各单位把巡演活动作为对广大党员干部尤其是基层党员干部开展廉政教育的有效载体,作为深入推进党风廉政建设和反腐败斗争的一项重要内容抓好落实,组织好观演活动。

《九品巡检——暴式昭》是省纪委、省委宣传部、省委省直机关工委、省文化厅继廉政豫剧《全家福》后,精心打造的又一部廉政大戏,由河南豫剧院二团创作排演。

河南豫剧院二团主创团队阅读了大量资料和文人名士对暴式

昭的评价后,与剧组一起到江苏省廉政教育基地“暴式昭纪念馆”参观,了解到很多鲜活的故事。整个演出团队反复研讨、修改,历经两年创作打磨成该剧目。

该剧以光绪年间在苏州西山用里任九品巡检的河南滑县人暴式昭为主人公,主要讲述了发生在他身上的故事,随着剧情的层层深入,将一个以民为本、“只惟下、不惟上”、有血有肉的“官九品、人一品”的廉吏形象展示在观众眼前。

同时演出的还有南阳市方城县豫剧团排演的廉政豫剧《子夜惊梦》。该剧11月24日、25日在宝丰县、鲁山县演出两场。《九品巡检——暴式昭》11月29日至12月1日在新城区市会议中心连演5场。

摒弃交通陋习 抵制危险驾驶

市“文明交通安全月”活动启动

本报讯(记者卢晓兵)11月20日,2016年我市“文明交通安全月”主题活动正式启动,一个月时间内,市文明办、教育局、交通运输局、安监局等多家单位合力整治12种交通不文明及违法行为。

活动的主题是“社会协同治理、安全文明出行”。交管部门联合多家单位合力整治,摒弃六大交通陋习和抵制六大危险驾驶行为,即自觉告别机动车随意变更车道、占用应急车道、开车打手机、不系安全带、驾乘摩托车不戴头盔、行人过街跨越隔离设施等交通陋习;坚决抵制酒后驾驶、超速行驶、疲劳驾驶、闯红灯、强行超车、超员、超载等危

险驾驶行为。与此同时,倡导六大文明交通行为,即倡导机动车礼让斑马线,机动车按序排队通行,机动车有序停放,文明使用车灯,行人、非机动车各行其道,行人、非机动车过街遵守信号等文明交通行为。

在今年“文明交通安全月”期间,重点人群将成为重点整治对象,即从“小处、参与人、陋习”等具体交通细节抓起。针对查处到的交通违法行为,实行交通违法抄告制度,将所属单位及企业的个人违法信息抄告至所属单位。对于查处不文明交通行为、交通陋习和危险驾驶等典型案例,将通过媒体进行曝光。



11月20日,工人在湛河治理工程凌洛路至稻田沟段河道治理项目橡胶坝施工现场加紧安装坝头。这座橡胶坝设计坝高3.5米,坝长50米。截至当日,该项目河道内工程已全部完工,施工单位正抓紧推进坝袋安装工作。市湛河治理工作指挥部在橡胶坝坝袋制造阶段选派技术人员赴生产厂家对坝袋生产的五道主要工序进行把关,使坝袋整体质量达到了优良标准。

本报记者 王尧 摄

我的案子为啥没执行?

——市中级人民法院详解“执行不能”案例

执行难,到底难在哪里?全市两级法院自9月1日“百日执行风暴”专项活动开展以来,截至目前共执结案件1661件,执结到位金额218682244元。

但是,依然有群众向本报反映:我的案子为啥没执行?法院不是说要解决执行难问题吗?

11月18日,市中级人民法院公布了6起“执行不能”典型案例,并详细说明了“执行不能”与“执行不力”的区别。

官司打赢了,却拿不到赔偿金

2014年7月16日19时,徐某驾驶无牌两轮摩托车由东向西行驶至鲁山县江河高级中学前,与怀抱胡某的郭某相撞,致使郭某与胡某受伤住院治疗。后因住院期间医疗费用纠纷,郭某与胡某将徐某告上法庭。鲁山县人民法院经审理后作出民事判决,判令被告徐某支付原告各项费用共计162231.14元。

判决生效后,郭某、胡某申请强制执行。鲁山县人民法院对被执行徐某的银行存款、房产和车辆等财产情况到有关部门进行查询,未发现有可供执行的财产。执行干警在多次找被执行人徐某敦促执行无果情况下,对被执行人徐某依法

采取了司法拘留措施,但拘留期满后,徐某仍未履行判决义务。鲁山县人民检察院对徐某以危险驾驶罪提起公诉,经鲁山县人民法院审理,对徐某判处拘役五个月,并处罚金3000元。

经法院执行干警调查了解,被执行人徐某家居农村,患有疾病,无固定职业,亦无固定经济收入,家庭生活比较困难,该案属于执行不能。执行干警将此种情况向申请执行人解释后,申请执行人表示理解,并同意终结本案本次执行程序。

而曾某夫妇的案件也面临同样的情形。买某兄妹于2007年5月向曾某夫妇借款100万元,约定了还款利息。由于该款迟迟未还,曾某夫妇向法院起诉买某兄妹俩。市中级人民法院二审判决,买某兄妹俩应支付曾某夫妇借款本金及利息。判决生效后,两被执行人拒不履行生效判决确定的义务,曾某夫妇向新华区人民法院申请执行。

然而,该案也被法院“终本”了。经查询,法院未发现被执行人的财产线索,且被执行人行踪不定,无法找到其下落,也无法对其进行拘留。法院在穷尽执行措施后,依法裁定终结本次执行程序,并告知曾某夫妇,在发现被执行人有可供执行财产后,

可依申请执行人申请或依职权恢复执行。此外,法院还公布了中国工商银行平顶山分行与平顶山豫美面粉有限责任公司公司债权债务纠纷一案等其他4起“执行不能”的案例。

“执行不能”占全市执行案件约一半

类似上述“执行不能”案件,全市比例有多少?说好“两到三年基本解决执行难”,这些案件怎么办?

市中级人民法院执行局局长并慧宝说,法院执行的案件大致可以分为两大类:一是被执行人有财产可供执行的案件;二是被执行人无财产可供执行,经法院穷尽手段仍不能执行的案件,就是通常所说的执行不能案件。最高人民法院提出“用两到三年时间基本解决执行难”针对的是第一类执行案件,主要解决的是被执行人规避或抗拒执行,有关人员或部门干预执行以及法院消极执行、拖延执行等情形。

“全国这类案件占到全部执行案件的40%-50%;我市执行案件的比例与之类似,目前公众对于执行工作存在一定误区。”平顶山市博识律师事务所律师张连松说,司法确认是一种事后确认,法律解

决的是公平问题,但无法解决所有的社会问题,从事市场经济活动风险不能全由法院来承担,法院也无力承担。在这种情况下,把执行不能的“僵尸案件”从执行案件中剥离出来,把更多精力放在“执行难”案件上至关重要。张连松同时建议,在建立“执行不能”案件退出机制的同时,要加大对申请执行人的司法救助。

提前预测风险,及时提供真实有效财产线索

遭遇“执行不能”时怎么办?“首先要有风险意识。”市中院法官提醒,比如借钱、非法集资等,人们在参与社会经济活动时,需提前预判各种风险,从而将损失降到最低。另外,对执行不能案件“终本”是终结本次执行程序;而对于申请执行人来说,只有为法院提供真实有效的财产线索,才能更好地帮助执行。“法院对执行不能案件决不能放任不管,一方面,要引导全社会对执行不能的成因形成科学理性的认识;另一方面,推动社会信用体系建设,推动破产、保险、救助等制度完善,通过源头治理、系统治理,从而从根本上解决执行难问题。”并慧宝说。

(本报记者 沙星海)